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I. Общие положения
1. «Точка доступа» к сети Интернет предназначена для обслуживания учителей, работников школы, а также учеников школы. Сотрудники и учащиеся школы допускаются к работе на бесплатной основе. Посторонние лица к работе не допускаются.
2. К работе в сети Интернет допускаются учащиеся, направленные    учителями-предметниками или классными  руководителями и только под контролем учителя. Выход учащихся и сотрудников школы в сеть Интернет осуществляется исключительно в целях использования ресурсов сети в учебно-воспитательном процессе школы.
3. Все участники образовательного процесса допускаются к работе в сети Интернет только после предварительной регистрации у лица, ответственного за доступ к сети по образовательному учреждению.
4. Выход в сеть Интернет осуществляется в соответствии с графиком работы кабинета информатики, утверждённым директором школы.

II. Требования к пользователю сети Интернет.

· В кабинет можно входить только в сменной обуви и без верхней одежды.
· При входе в кабинет необходимо обратиться к учителю, ответственному за организацию работы в сети Интернет,  за разрешением для работы в сети Интернет, предоставив направление от учителя-предметника или классного руководителя, в котором указана цель выхода в сеть Интернет. При наличии свободных мест, после регистрации в журнале учёта, посетителю предоставляется рабочее место. 
· Пользователь обязан выполнять все требования учителя, ответственного за организацию работы в сети Интернет, соблюдать порядок, дисциплину и правила техники безопасности при работе за компьютером. 

· За одним рабочим местом должно находиться не более одного пользователя. 
· Время работы в сети Интернет не должно превышать более 1 часа.
III. Права и обязанности пользователя сетью Интернет.
· Каждому пользователю, при наличии технической возможности, предоставляется персональный каталог, предназначенный для хранения личных файлов, а также возможность работы с почтовым ящиком для отправки и получения электронной почты. 

· Учащимся разрешается записывать полученную информацию на предварительно проверенные на наличие вирусов внешние носители только после проверки её содержания учителем, ответственным  за организацию работы в сети Интернет. Запрещается любое копирование с внешних носителей на жёсткие диски. 
· Пользователю запрещено вносить какие-либо изменения в программное обеспечение, установленное на компьютере, осуществлять загрузки файлов на компьютер без разрешения учителя, ответственного  за организацию работы в сети Интернет.
· Разрешается использовать информационные ресурсы сети Интернет  и электронную почту  только в образовательных целях или для осуществления исследовательских изысканий, выполнения гуманитарных и культурных проектов. 
· Любое использование сети Интернет в коммерческих целях запрещено. Запрещено осуществлять любые коммерческие сделки через Интернет.

· Запрещена передача, а также размещение в сети Интернет  информации, представляющей коммерческую или государственную тайну, информации, не соответствующей действительности, распространение информации, порочащей честь и достоинство граждан, информации, содержащей угрозы в отношении других лиц. Запрещено разглашение персональных данных обучающихся, сотрудников школы и других граждан.

· Запрещена массовая рассылка незапрошенной корреспонденции (спама).
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, способствующей разжиганию расовой, национальной или религиозной розни.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, содержащей призывы к насилию.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, содержащей инструкции по совершению противоправной деятельности.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, наносящей вред здоровью, нравственному и духовному развитию несовершеннолетних.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, содержащей порнографические материалы.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, нарушающей авторские или иные права третьих лиц.
· Запрещена публикация, отсылка или иное размещение информации, содержание и/или распространение которой противоречит законодательству Российской Федерации и международному праву.
· Запрещается работать с объемными ресурсами (video, audio, chat, игры и др.) без согласования с администрацией школы. 
· Запрещается доступ к сайтам, содержащим информацию сомнительного содержания и противоречащую общепринятой этике. 
· При случайном обнаружении ресурса, содержание которого не имеет отношения к образовательному процессу, пользователь обязан незамедлительно сообщить об этом учителю, ответственному  за организацию работы в сети Интернет.
IV. Ограничение доступа пользователей в сеть Интернет.
Система контроля Интернет-доступа в школе предусматривает автоматические ограничения, направленные на запрет входа на определенные сайты. Для создания ограничений используется контент-фильтр. Пользователям запрещено входить на все сайты, содержание которых противоречит общепринятой этике, запрещено законом РФ и не может быть использовано в учебно-воспитательном процессе в школе. Школа настоящим заявляет о недопустимости входа на сайты, содержащие информацию следующего характера:

· порнографические и/или эротические материалы;

· материалы политического или религиозного экстремизма;

· способствующую разжиганию расовой, национальной или религиозной розни;

· содержащую призывы к насилию и/или терроризму;

· содержащую инструкции по совершению противоправной деятельности;

· наносящую вред здоровью, нравственному и духовному развитию несовершеннолетних;

· содержание и/или распространение которой противоречит законодательству Российской Федерации и международному праву;

· содержание которой не направлено на решение учебно-воспитательных задач школы.

V. Ответственность пользователя.
· Пользователь обязан сохранять компьютерное оборудование в целости и сохранности. 

· При нанесении любого ущерба (порча имущества, вывод оборудования из рабочего состояния) пользователь несет материальную ответственность. 
· За административное нарушение, не влекущее за собой порчу имущества и вывод оборудования из рабочего состояния (умышленный выход на порно сайты, сайты знакомств, установка игр и т.п.) пользователь получает первое предупреждение и лишается права выхода в Интернет сроком на 1 месяц. При повторном административном нарушении – пользователь лишается доступа в Интернет. 

· При возникновении технических проблем с выходом в сеть Интернет и/или работой компьютерного оборудования пользователь обязан поставить в известность учителя, ответственного   за организацию работы в сети Интернет.
