ИНФОРМАЦИЯ
 ОБ УЧАСТИИ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ МЕРОПРИЯТИИ 
«УРОК ЦИФРЫ»
Цели: развитие цифровой грамотности, развитие навыков командной работы, ранняя профориентация, повышение интереса учащихся к информатике, математике и физике. 

Задачи:

 - увлечь как можно большее число учащихся школы изучением информатики и программирования (в том числе тех, кто пока не приступал к изучению информатики в рамках школьной программы);

 - познакомить школьников с основными направлениями развития информационных технологий; предоставить учащимся информацию о работе ИТ-компаний и ИТ- специалистов, необходимых им ресурсов, знаний, умений и навыков, а также возможностей для образования и карьерного развития;

 -  показать, что быть IT-специалистом - это интересно, увлекательно, престижно и это дает большие возможности в жизни;

 - применять креативные технологии деятельностного типа и командного взаимодействия.

Первый всероссийский «Урок Цифры» продолжил традиции акции «Час кода». Мероприятие «Урок цифры» посвящено Дню информатики в России (4 декабря 2018 года, в День информатики, исполняется 70 лет с момента регистрации первого советского патента на автоматическую цифровую ЭВМ) и представляет собой цикл необычных уроков информатики с практической тренировкой навыков программирования. 
С 3 декабря по 7 декабря учащиеся 5-11 классов приняли участие во Всероссийском мероприятии «Урок Цифры».
Каждый урок, был посвящен определенной теме и направлен на развитие цифровых знаний и навыков по направлению «Кадры и образование» в рамках национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Организаторами мероприятия выступили Министерство просвещения РФ, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, АНО «Цифровая экономика»,а также Университет НТИ «20.35»,Благотворительный фонд Сбербанка «Вклад в будущее»и ведущие российские технологические компании: фирма «1C», «Яндекс», «Лаборатория Касперского», «Кодвардс», Mail.Ru Group.
Предварительно были вывешены постеры с названием акции “Урок Цифры”  и оформлена стендовая информация «Классифицированный список IT – специальностей», «Профессиональный путь программиста».
3 декабря на линейке был объявлен старт данного мероприятия.

4 декабря в День информатики в России с учащимися 5-9 классов были организованы следующие мероприятия: просмотр видеоурока «День информатики в России», просмотр видеоролика «Алгоритмы. Код. Команда», демонстрация сайта «Урок Цифры» и работа с тренажером по программированию. 
5 декабря в 10 классе организована беседа «IT-моя будущая профессия»   и индивидуальная работа с тренажером.

6 декабря  5-8 классы командная работа с тренажером, 9 класс индивидуальная работа с тренажером.

7 декабря в 11 классе беседа и просмотр презентации «Искусственный интеллект» и индивидуальная работа с тренажером. 

Ученики 5-11 классов прошли онлайн-тренажер , выполненный по аналогии с популярными тренажерами-играми на языке визуального программирования.  Использование тренажера помогло  учащимся получить возможность сразу, на практике придумать собственные алгоритмы, запрограммировать их и получить результат, что создала  ситуацию успеха для каждого ученика. 
Задача игрового тренажера — показать основные принципы программирования в увлекательной форме, дать школьникам представление о том, как устроены игры и какая логика стоит за красивыми картинками. 

В конце прохождения игры  все учащиеся получили сертификаты за участие в акции «Час кода» за инициативу, мотивацию и старания.
